

Горловка. Сегодня

Выходит с 30.04.2015

Четверг, 22.08.2019 года / gorlovkasegodnya@ya.ru / Подписной индекс: 28027 / Тел. 071 479-36-79 16+ Для детей старше 16 лет

Три дня в августе, которые «перевернули» мир



Исполнилось 28 лет с момента неудачной попытки сохранить СССР, вошедшей в историю под названием ГКЧП. Этой аббревиатурой сокращённо обозначался Государственный комитет по чрезвычайному положению в СССР, конституционность которого оспаривается

Сегодня краткосрочный - с 19 по 21 августа 1991 года - период действия ГКЧП можно считать переходом от эпохи «бархатных» революций, прокатившихся по Восточной Европе (с 1989-го по 1991 год) к эпохе революций «цветных», формально начавшейся с «Бульдо-

зерной революции» 2000-го года в Югославии. При этом ГКЧП имеет признаки как «бархатной», так и «цветной» революции. А сам факт создания ГКЧП был реакцией советского и партийного руководства на явно приближавшуюся «бархатную» революцию в СССР.

Продолжение на стр. 4...

Центробанк ДНР запускает проект по приему коммунальных платежей через терминалы самообслуживания



Центробанк ДНР запускает проект по приему коммунальных платежей через терминалы самообслуживания

15 августа, заместитель председателя Центрального республиканского банка Анатолий

Горбов рассказал о запуске нового проекта по оплате коммунальных платежей по принципу единой расчётной книжки через платёжные терминалы самообслуживания ЦРБ.

«Данная система по-

зволит жителям Донецкой Народной Республики осуществлять оплату коммунальных услуг по платёжной системе «единое окно». Таким образом, введение в эксплуатацию данного проекта позволит клиентам значительно сэкономить свое время, снизить нагрузку и уменьшить очереди в отделениях банка, - рассказал он. - Кроме того, планируется, что в платёжных терминалах самообслуживания для клиентов будет доступна дополнительная услуга, которая позволит остаток внесенной денежной суммы после оплаты коммунальных услуг зачислить на любую другую из доступных в терминале услуг (мобильная связь, телевидение, интернет). Эта удобная функ-

ция предусмотрена в связи с тем, что терминалы не предусматривают выдачу сдачи».

Анатолий Горбов отметил, что на сегодняшний день Центральным Республиканским Банком установлено уже 202 платёжных терминала самообслуживания как в отделениях банка, так и в торговых точках в 23 городах ДНР.

За первое полугодие текущего года через платёжные терминалы самообслуживания ЦРБ принято платежей на сумму более 300 млн. российских рублей.

В завершение интервью Анатолий Горбов отметил, что об окончании тестирования данного проекта и начале его эксплуатации клиентами будет сообщено дополнительно.

ЦРБ ДНР

Подпишись сам! Подпиши родителей!

Оформи подписку на газету «Горловка. Сегодня» по месту проживания у своего почтальона, а также в любом отделе почтовой связи.

Подписной индекс: 28027

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ
Качество. Гарантия
Доброжелательность
ВЫЗОВ НА ДОМ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
0502564140, 0713105306
Стоимость ремонта договорная

Реклама в газете
«Горловка. Сегодня»
(071) 479-36-79

Православный календарь 22.08.19 - 28.08.19

22 августа Апостола Матфия, причисленного к числу 12 апостолов после предания Иуды. Собор Соловецких святых.

26 августа Отдание праздника Преображения Господня. Свт. Тихона, епископа Воронежского, Задонского чудотворца. Икон Божией Матери «Умягчение злых сердец» (Семистрельная), «Страстная», Минская.

27 августа Предпразднство Успения Пресвятой Богородицы. Перенесение мощей прп. Феодосия, игумена Киево-Печерского (1091).

28 августа Успение Пресвятой Владычицы нашей Богородицы и Приснодевы Марии. Окончание Успенского поста.

Храм Иконы Божьей Матери

Новый учебный год в школах Республики начнется 2 сентября



Праздник первого звонка для 147 тысяч учащихся в школах ДНР пройдет 2 сентября. Об этом сообщили в пресс-службе министерства образования и науки Республики.

«Праздник Первого звонка в общеобразовательных организациях ДНР состоится 2 сентября, - говорится в сообщении. - По предварительной информации управлений (отделов) образования администраций городов (районов) ДНР, первый звонок прозвонит для 147 тысяч обучающихся, что на 4 тысячи человек больше, чем в 2018-2019 учебном году».

По данным ведомства, более 15,1 тысяч первоклассников впервые сядут за школьные парты в новом учебном году.

При этом общее количество детей в дошкольных образовательных учреждениях на текущий момент составляет 52 978 человек.

ДАН

Горловская полиция ведет борьбу с оборотом наркотиков и боеприпасов в городе

Сотрудники Горловского ГУ полиции регулярно проводят мероприятия по выявлению лиц, которые занимаются изготовлением и сбытом наркотических средств. Нарушители закона привлекаются к уголовной ответственности.

Об этом сообщает пресс-служба Горловского ГУ МВД.

В Никитовском районе города полицейские задержали 32-летнего горожанина, который изготавливал дезоморфин и предоставлял свою квартиру приятелям для совместного употребления наркотика.

Сотрудники Калининского районного отдела полиции изъяли у горловчанина 1968 года рождения 17 кустов конопли и готовый к употреблению растительный наркотик общей массой в пересчете на сухой остаток более 2 граммов.

Стражи порядка обнаружили и изъяли у 41-летнего местного жителя фрагменты растения конопли в высушенном виде и уже измельченное вещество серо-зеленого цвета растительного происхождения общей массой около 50 граммов в пересчете на сухой остаток.

Действия фигурантов подпадают под санкцию ст. 262 УК ДНР (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ либо их аналогов), максимальное наказание согласно которой составляет до 3 лет лишения свободы.

Сотрудники батальона патрульно-постовой службы Горловского городского управления полиции задержали двоих молодых парней, у одного из которых при

себе находилось наркотическое вещество.

Во время патрулирования улиц города правоохранители остановили двоих горожан, распивающих спиртные напитки. У одного из парней полицейские обнаружили сверток с веществом зеленого цвета растительного происхождения.

В настоящий момент проводятся экспертизы для принятия решения о возбуждении уголовного дела по ст. 262 УК ДНР (незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка без цели сбыта растений).

Сотрудники Горловского ГУ полиции также изымают боеприпасы, которые находятся в незаконном обороте, и привлекают владельцев к уголовной ответственности.

В Центрально-Городском районе Горловки полицейские обнаружили у 27-летнего местного жителя около 300 патронов различного калибра и более 170 граммов пороха.

Участковые инспекторы Никитовского райотдела полиции изъяли у 37-летнего горловчанина 30 патронов калибра 5,45 мм и гранулы пороха общей массой 300 граммов.

Действия подозреваемых квалифицируются в порядке ст. 256 УК ДНР (незаконные приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение оружия, его основных частей, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств) и предусматривают максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 4 лет с выплатой штрафа в размере до 80 000 рублей.

МВД ДНР

Сотрудники полиции доставили в больницу детей 1 и 2 лет, оставленных дома без присмотра

Сотрудники полиции регулярно проводят мероприятия по выявлению и пресечению фактов невыполнения родителями или заменяющими их лицами обязанностей по воспитанию детей.

Об этом сообщает пресс-служба Горловского ГУ МВД.

Во время проверки по месту жительства семьи, ранее попадавшей в поле зрения сотрудников полиции по факту невыполнения родителями обязанностей, члены комиссии услышали через дверь плач детей, однако дверь никто не открывал.

Полицейские совместно с представителями ОДСД зашли в квартиру и обнаружили двоих малолетних детей возрастом

1 и 2 года, которые находились дома одни на протяжении всего дня. В жилище были включены электроприборы, в холодильнике отсутствовала еда.

Правоохранители доставили детей в больницу для проведения осмотра и оказания необходимой помощи.

В текущий момент решается вопрос о дальнейшей судьбе несовершеннолетних.

Стражи порядка обращаются к гражданам с призывом не оставаться равнодушными и сообщать в полицию об известных фактах ненадлежащего обращения с детьми и случаях оставления малолетних в опасности.

МВД ДНР

В результате обстрела окраины Горловки ранен мирный житель

ВСУ обстреляли окраины Горловки, ранен мирный житель, заявил исполняющий обязанности главы городской администрации Иван Приходько.

«Ранен мирный житель, 1963 года рождения, по адресу: улица Рыбалко, 212, поселок Зайцево. Ранение руки, ноги и головы», - заявил Приходько журналистам.

В свою очередь представитель ДНР в Совместном центре по контролю и координации режима прекращения огня заявил,

что ВСУ обстреляли поселок Долomitное на окраине Горловки.

«В 18.35 (совпадает с мск) нами был зафиксирован обстрел со стороны вооруженных формирований Украины по направлению Новолуганское – Долomitное. Было выпущено 14 мин калибром 120 миллиметров», - сказал он журналистам.

Напомним, новый режим прекращения огня в Донбассе вступил в силу 21 июля.

Администрация города

В ДНР ужесточат наказание за управление транспортным средством в состоянии опьянения



В НС ДНР обсудили законодательное усиление ответственности за управление транспортным средством в состоянии опьянения.

Об этом сообщает пресс-служба Народ-

ного Совета ДНР.

«Эта статья аналогична по содержанию норме Уголовного кодекса РФ. Все без исключения заинтересованные органы поддерживают актуальность и необходимость принятия законопроекта. Вместе с тем, отдельные предложения и замечания требуют внимания с правоприменительной точки зрения», — отметил председатель Комитета по уголовному и административному законодательству Алексей Жигулин.

Кроме того, представители Верховного суда ДНР порекомендовали расширить предмет законопроекта и учесть опыт РФ в части усиления уголовной ответственности за иные преступления, совершенные с использованием ТС лицами, находящимися в состоянии опьянения.

НС ДНР

Полиция Горловки задержала мужчину покалечившего пса Комбата, ему грозит уголовное дело



Сотрудники сектора участковых инспекторов задержали мужчину 1985 года рождения, который сильно покалечил собаку.

Решается вопрос о возбуждении уголовного дела. Об этом сообщает пресс-служба Горловского ГУ МВД.

В полицию обратились жители Горловки, которые сообщили о факте жестокого обращения с собакой со стороны местного жителя.

Инцидент вызвал широкий резонанс среди горожан.

Начальник СУИП Центрально-Городского РО ГГУ МВД ДНР Максим Судилковский, и участковый инспектор полиции Алексей Николаичук установили и задержали

мужчину, подозреваемого в нанесении животному увечий.

Задержанный пояснил, что находясь в состоянии опьянения, он надел на бездомного пса мешок, затащил его в подъезд и начал избивать.

Когда визги животного привлекли внимание жильцов, злоумышленник выбросил раненую собаку из окна лестничного пролета подъезда, чтобы отвести от себя подозрение.

Материалы дел были переданы в прокуратуру для принятия процессуального решения.

Ранее сообщалось, что жестоко избитый живодером пес Комбат из Горловки пошел на поправку.

Также в рамках доследственной проверки была получена информация о продаже самогона в доме, в котором произошел инцидент с собакой.

На правонарушителей составлен протокол по ст. 176 КоАП (изготовление, хранение самогона и аппаратов для его выработки).

Сотрудники полиции изъяли и уничтожили 20 литров самогона, 50 литров браги и самогонный аппарат.

МВД ДНР

В Минобразования ДНР рассказали обязательно ли школьная форма

Решение о введении обязательной школьной формы каждое учебное заведение принимает самостоятельно.

Об этом сообщил сотрудник Министерства образования и науки ДНР.

«В соответствии с п.19 ч.3 статьи 25 Закона ДНР «Об образовании» № 55-ІНС вопросы установления требований к одежде обучающихся относятся к компетенции образовательной организации. Кроме того, при принятии локальных нормативных актов, затрагивающих права обучающихся, учитывается мнение совета родителей и представительных органов обучающихся. То есть каждое образовательное учреждение принимает решение по введению обязательной школьной формы самостоятельно», — отметили в Минобнауки.

Мин. образования и науки



Шокирующее ДТП в Донецке: погибли двое детей и двое взрослых, шесть человек травмированы

Четыре человека погибли, еще шестеро пострадали в результате дорожно-транспортного происшествия в Киевском районе Донецка.

«По улице Артема в Киевском районе Донецка 13 августа 2019 года произошло ДТП. Легковой автомобиль Mazda-6 совершил столкновение с движущимся в попутном направлении легковым автомобилем Geely, после которого автомобиль Geely совершил столкновение с движущимся автомобилем «Рута» маршрутного такси № 46 Б. В результате происшествия до прибытия скорой медицинской помощи скончались двое детей из автомобиля Geely: мальчик 2013 и девочка 2012 годов рождения», — говорится в сообщении.



нии.

Уточняется, что также от полученных травм скончались мужчина 1991 года рождения и женщина, ее личность устанавливаются. Кроме того, с травмами различной степени тяжести госпитализированы шесть человек, в том числе один ребенок.

Водитель маршрутного такси и пассажиры не пострадали.

В Харцызске правоохранители задержали 36-летнего мужчину, подозреваемого в совершении резонансного ДТП в Донецке, в котором погибли 4 человека.

Об это сообщает пресс-служба МВД.

«Подозреваемый находился в наркотическом опьянении. Чтобы скрыться с места ДТП, мужчина поехал на автобусе в Харцызск и остался ночевать у своего товарища», — говорится в сообщении.

В данный момент фигуранту предъявлено обвинение в совершении преступления, предусмотренного ч.5 статьи 309 УК ДНР «Нарушение правил ПДД и эксплуатации транспортных средств, повлекшие по неосторожности смерть двух или более лиц».

Статья предусматривает максимальное наказание лишение свободы до 7 лет с лишением права управлять транспортным средством на срок до трёх лет.

По неофициальной информации, задержанный ранее неоднократно привлекался к уголовной ответственности, и не имеет отношения к силовым ведомствам ДНР.

ГАИ МВД ДНР

Железнодорожный вокзал Донецка возобновил свою работу после пятилетнего простоя



Курсирование пассажирских поездов началось 19 августа на железнодорожном вокзале Донецка. Это произошло впервые, после того как один из центральных транспортных узлов столицы остановил свою работу в 2014 году из-за массированных обстрелов со стороны армии Украины.

Открыл движение в 7:50 состав №6109 сообщением до Еленовки, где расположен один из основных КПП на линии разграничения между ДНР и территорией, подконтрольной Украине. По дороге до конечного пункта назначения поезд сделает остано-

ки на станциях Рутченково, Мандрыкино и Доля. Продолжительность поездки — почти полтора часа.

Пассажиры из Еленовки в столицу смогут добраться утренним поездом, который отправляется в 9.47 или вечерним — в 19.37, а из Донецка, помимо утреннего рейса, будет еще и в 17:40.

Ранее сообщалось, что шесть пригородных поездов начнут курсировать с ж/д вокзала до железнодорожных станций Еленовка и Мандрыкино.

Напомним, что активное движение поездов через вокзал Донецка было прекращено в августе 2014 года из-за обстрелов со стороны украинской армии, в результате которых терминал получил повреждения. Напряженная обстановка в этом районе сохранялась до середины 2015 года.

ДАН

В вузы ДНР зачислено 13 567 человек: какие специальности сегодня особо популярны

По итогам основного набора на обучение в вузы ДНР, который проходил с 24 июня по 31 июля текущего года, на обучение зачислено 13 567 человек.

Об этом сообщают в пресс-службе Министерства образования и науки ДНР.

Популярными у абитуриентов остаются специальности медицинского профиля, направления подготовки экономического и юридического профилей, а также сфера IT-технологий.

Кроме того, востребованными в текущем году оказались пожарная безопасность, психолого-педагогическое направление подготовки, строительные специальности, горное дело, электроэнергетика и электротехника, технология продукции и организация общественного питания.

С 1 по 10 сентября в образовательных организациях высшего профессионального

образования будет проведен дополнительный набор.

В образовательных организациях среднего профессионального образования вступительная кампания проходит с 24 июня по 31 августа.

Напомним, что в этом году абитуриент может подать заявление об участии в конкурсном отборе не более чем в две образовательные организации высшего профессионального образования ДНР и не более чем на три направления подготовки в каждой из них для поступления на обучение по образовательным программам бакалавриата (специалитета).

Для получения среднего профессионального образования абитуриент может подать заявление в одно образовательное учреждение не более чем на три специальности.

Мин. образования и науки

В Макеевке увековечена память горожан, погибших под огнем армии Украины в 2014 году

Мемориал жертвам украинской агрессии установлен на привокзальной площади в Макеевке, открытие памятного знака приурочено к пятой годовщине беспрецедентного по мощности артоудара со стороны армии Украины. Об этом сообщили в пресс-службе администрации города.

«В Кировском районе Макеевки прошел митинг-реквием и открытие памятного знака «Памяти погибших макеевчан, жертв вооруженной агрессии Украины 2014 года», — отметили в администрации.

Мемориал установлен в сквере 9-й Пятилетки вблизи ж/д вокзала на севере города. По случаю открытия состоялась панихида, которую провел настоятель Свято-Михайловского храма протоиерей Дмитрий Ременяк. После завершения панихиды присутствующие почтили память сограждан минутой молчания и возложили к мемориалу цветы.

На мероприятии собралось несколько сотен человек. Присутствовали мэр города Сергей Голощапов, руководитель Центрального исполкома общественного движения «Донецкая Республика» Алексей Муратов, глава фракции «ДР» в Народном

Совете Валерий Скороходов, горожане.

«Мы всегда будем помнить, какой ценой оплачен этот трагический день, и никакие перемены не смогут стереть из памяти эту скорбную дату в истории Макеевки и Донецкой Народной Республики. Светлая и вечная память погибшим, они на века останутся в наших сердцах», — цитирует мэра его пресс-служба.

«Сегодня киевская власть пытается скрыть преступления кровавого режима, всячески пытается уйти от мирного переговорного процесса. Но, несмотря ни на что, мы добьемся правды и справедливости, мы добьемся мира в Донбассе», — приводят слова Муратова в администрации города.

Напомним, что 19 августа 2014 года север Макеевки подвергся беспрецедентному по мощности артиллерийскому удару. В этот день огнем ВСУ были убиты не менее пяти мирных жителей, повреждены более 70 жилых домов, а также здания учреждений здравоохранения и образования, промышленные объекты, объекты культуры.

ДАН

В ДНР за летние каникулы погибли в дорожных авариях четверо несовершеннолетних

Четверо несовершеннолетних погибли и двадцать пять травмированы в дорожно-транспортных происшествиях на территории ДНР за период летних школьных каникул. Об этом сообщили в пресс-службе министерства внутренних дел Республики.

«С начала летних школьных каникул совершено 25 ДТП с участием несовершеннолетних: два пешехода и два пассажира погибли, травмированы девять пешеходов, шесть велосипедистов и десять пассажиров», — информирует пресс-служба.

Отмечается, что в девяти случаях ава-

рии произошли по причине нарушения ПДД детьми. В частности, 18 августа в Комсомольском Старобешевском района 11-летний велосипедист на нерегулируемом перекрестке не предоставил преимущество автомобилю, выезжая со второстепенной дороги. В результате ребенок получил травмы конечности.

В МВД Республики призвали родителей уделять максимум внимания вопросам подготовки детей к управлению велотранспортом, рассказывать о правилах дорожного движения, заранее изучать безопасные маршруты.

ГАИ МВД ДНР

В ДНР приступили к обучению специалистов для республиканской переписи населения

Обучение специалистов для проведения республиканской переписи населения началось в Донецкой Народной Республике. Об этом на заседании Правительства сообщил врио министра экономического развития ДНР Александр Ефимов.

«На сегодняшний день уже проходит обучение специалистов, которые будут непосредственно опрашивать жителей Республики и заполнять переписные листы. Обучение проводится по графику, согласно дорожной карте», — цитирует Ефимова пресс-служба Прави-

тельства.

Сообщается также о подготовке картографического материала для переписи, работе по делению территории на переписные, инструкторские и счетные участки.

Напомним, что с 1 по 14 октября 2019 года пройдет республиканская перепись населения. Ранее Главстат ДНР информировал о наборе специалистов для проведения переписи. Предполагается, что в процессе будет задействовано более 9000 человек.

ДАН

Парламент ДНР ужесточил ответственность за несанкционированную продажу алкоголя

Народный Совет ДНР принял поправки к закону, ужесточающие ответственность за реализацию алкогольных напитков (этилового спирта) не относящимися к объектам общественного питания предприятиями. С информацией о законопроекте выступила председатель Временной комиссии парламента по гармонизации взаимодействия с органами государственной власти Ирина Дианова.

«Данным законопроектом предусматривается увеличение размера финансовых санкций за продажу субъектами хозяйствования алкогольной продукции в розлив для употребления на месте и на вынос (кроме пива, вина и винных напитков) без наличия согласованного типа предприятия общественного питания с 20 до 50 тысяч рублей», — отметила Дианова.

Она добавила, что документ закрепляет порядок аннулирования согласования на

организацию торговой деятельности, общественного питания и бытового обслуживания, а также дополняется перечень правовых оснований для лишения лицензии на производство и оборот этилового спирта, алкогольной продукции и табачных изделий, не относящихся к общепиту.

«В частности, вносится в перечень оснований установленный факт продажи алкогольной продукции в розлив для потребления на месте, а также в розлив на вынос (кроме пива, вина и винных напитков) без наличия согласованного типа предприятия общественного питания», — подчеркнула Дианова.

За принятие поправок парламентарии проголосовали единогласно. Далее закон будет направлен на подпись Главе ДНР и вступит в силу со дня опубликования на официальном сайте парламента.

ДАН

Два человека погибли в ДНР в результате пожаров и несчастных случаев на воде на прошлой неделе

Пожары и несчастные случаи на водоемах Республики на минувшей неделе унесли жизни двух человек, ещё один пострадал. Об этом сообщила начальник отдела общественных связей и международной деятельности МЧС Республики Наталья Гетова.

«За прошедшую неделю в Республике в результате пожаров один человек погиб и один пострадал. В результате несчастного случая на водоеме в Шахтерском районе погиб один человек», — сказала Гетова.

Она добавила, что мужчина 1949 года рождения погиб 14 августа в Ясиноватой в результате возгорания в частном доме. Кроме того, молодой человек пострадал при пожаре, возникшем из-за неосторожного обращения с огнем 13 августа в Макеевке.

Всего за указанный период под-



разделенная МЧС ликвидировали 123 пожара, из них 43 – горение сухой растительности.

МЧС ДНР

«Как я могу такое простить?»: Раненная огнем ВСУ жительница Макеевки об обстрелах в 2014 году

Пятеро погибших, множество раненых, слезы и крики на улицах — таким для тысяч макеевчан запомнился вторник 19 августа 2014 года, когда украинская армия нанесла беспрецедентный удар по северной части города. Снаряды рвались прямо в жилых кварталах и парковых зонах, где нет ни военных, ни других стратегически важных объектов.

В тот день православные верующие всего мира отмечали престольный праздник — Преображение Господня. Многие в то утро были на праздничных богослужениях в церкви. Елена Скребок одна из тех, кому война оставила неизгладимый след и 19 августа навсегда черными нитями вписано в ее биографию.

«Первый прилет я не слышала, не поняла, что произошло. Пришла в себя от того, что дочь бьет меня по лицу. Ей было 18 лет. Поворачиваюсь — второй снаряд летит», — рассказывает Елена, не сдерживая слез.

Она потеряла ногу и на всю жизнь осталась прикованной к инвалидному креслу. В результате обстрела была ранена и ее дочь. По словам женщины, девушка выжила благо-

даря мужчине, накрывшему ее своим телом во время очередного удара.

«Ему тоже ногу оторвало», — вспоминает макеевчанка.

Артиллерийский удар пришелся по северной части города, где расположены десятки жилых кварталов и сотни многоэтажек. Под огонь ВСУ попали также школы, детсады, учреждения здравоохранения и культуры. Когда начался обстрел, на улице было достаточно многолюдно, отметила собеседница.

«Я видела тех, кто погиб, как они бежали. Жизнь разделась на «до» и «после» в какие-то считанные секунды. А у них (у погибших) «после» уже нет. Я их всех видела. Они сняты мне. Как я могу такое простить? Как простить, что ребенок мой в гипсе ходил, что она травмирована на всю жизнь?» — говорит Елена.

В Макеевке прошли мемориальные мероприятия. Вблизи железнодорожного вокзала открыт памятный знак. На митинге по случаю годовщины трагедии 19 августа собрались сотни макеевчан. Они возложили цветы и почтили павших минутой молчания.

ДАН

Утверждены 25 вопросов, которые будут задавать жителям ДНР при проведении Переписи населения-2019



Важен каждый...

Приказом главного управления статистики ДНР от 22.07.2019 г. №48 утверждена форма переписного листа, которая будет использоваться в ходе республиканской переписи населения 2019 года.

Переписный лист Формы Л содержит 25 вопросов, которые объединены в следующие разделы:

- пол;
- дата рождения;
- место рождения;

- состояние в браке;
- гражданство;
- национальная принадлежность;
- образование и обучение;
- владение языками;
- источники средств к существованию;
- занятость и безработица;
- миграция;
- для женщин – о числе рожденных детей и дате рождения первого ребенка.

Сообщается, что прежде чем перейти к этим вопросам, переписчик попросит перечислить всех, кто постоянно проживает по данному адресу или на момент учета населения с 0 часов 1 октября 2019 года, отмечая, кем он (она) приходится тому, кто записан первым.

Вместе с тем, вопрос о состоянии в браке подразумевает не только юридическое состояние, но и фактическое. Также здесь разделены понятия «разведён официально» и «разошёлся» для получения информации о числе фактически распавшихся браков и официально расторгнутых.

Вопрос о национальности респондента предполагает ответ по самоопределению опрошиваемого. Предусмотрен и вариант – «отказ от ответа».

В раздел «образование и обучение», помимо уровней полученного образования, включены варианты ответа о степенях выс-

шего образования, как бакалавр и магистр.

Также введен вопрос о наличии ученой степени для лиц с высшим и послевузовским образованием. Те, кто не имеет никакого образования, ответят на вопрос: «Умете ли вы читать и писать?».

В блоке «владение языками» опрашиваемый ответит на вопрос о владении русским языком, иными языками. Предусмотрена отметка о владении языком жестов.

Кроме того, переписный лист содержит блок вопросов об источниках средств к существованию. Это может быть трудовая деятельность, включая работу по совместительству, личное подсобное хозяйство, пенсия, стипендия, пособия, сбережения, дивиденды, проценты, сдача внаем или в аренду имущества, доход от патентов и авторских прав, иждивение, алименты, иной источник.

Все источники необходимо указать, но нужно также отметить тот, который считается основным. В разделе «Занятость и безработица» спросят о наличии работы за неделю до переписи, в частности – с 24 по 30 сентября 2019 года.

У тех, кто работает, уточняют: являются ли наемными работниками или хозяевами собственного дела; у последних интересуются, привлекают ли они наемных работников.

Также для трудоустроенных предполагается вопрос о наличии в этот период второй работы. Безработные, которые искали работу в течение последнего месяца, ответят на вопрос, смогли бы они приступить к ней в ближайшие две недели, если бы появилось подходящее предложение. Тем, кто не искал работу в течение последнего месяца необходимо указать по каким причинам.

Кроме того, переписчик поинтересуется, как далеко находится работа – в том ли населенном пункте, где проживает опрашиваемый. В противном случае – необходимо указать наименование города/района/области/иностранного государства, где опрашиваемый трудоустроен.

В разделе «Миграция» респонденту необходимо ответить на вопрос: «С какого года Вы непрерывно проживаете в этом населенном пункте?», «Где вы проживали в октябре 2018 года?».

Последний блок вопросов относится только к женщинам в возрасте 15 лет и старше – о числе детей и о дате рождения первого ребенка.

Сообщается, что эти данные важны для прогнозирования численности населения, определения тенденций в демографической сфере.

Главстат ДНР

Три дня в августе, которые «перевернули» мир

...начало на стр. 1...

«Бархатная» революция является последним этапом добровольной сдачи власти руководством конкретной социалистической страны, которое само же такой переход и подготовило. Руководство по собственной инициативе блокирует сопротивление «бархатной» революции со стороны органов государственной власти и обеспечивает самосвержение, пытаясь параллельно (в основном, безуспешно) встроиться в новую власть.

«Цветная» же революция инициируется извне, в условиях, когда государственная власть достаточно стабильна и не собирается отдавать власть политическим оппонентам. Внешние силы парализуют возможность государственного аппарата сопротивляться незаконным действиям «цветных» путчистов, играя на их личной (моральной и/или материальной) зависимости от Запада.

При этом, хотя и «бархатные», и «цветные» революции декларируются, как бескровные, в тех случаях, когда отдельные структуры старой власти или отдельные общественные или национальные группы сохраняют способность к активному сопротивлению, революционеры не стесняются перед пролитием крови в любых количествах.

По сути, разница между двумя видами революций, но разница принципиальная, состоит в том, что в первом случае действующая власть самостоятельно готовит и обеспечивает переворот, а во втором - её вынуждают согласиться с отказом от сопротивления перевороту, подготовленному внешними силами и внутренней пятой колонной.

ГКЧП, как уже было сказано, являлся реакцией большей части союзного руководства на попытку группы Михаила Горбачёва, поддержанной частью региональных элит, провести в СССР «бархатную» революцию, превратив его в конфедеративный ССГ (Союз Суверенных Государств, - авт.).

При этом сам Горбачёв, в традиционном для него стиле, занимал двойственную позицию. С одной стороны, он не препятствовал подготовке ГКЧП, с другой - официально отказался к нему присоединиться, выжидая, кто победит. Чтобы потом присоединиться к победителям.

Откровенно предательская позиция главы государства (Президента СССР и Генерального секретаря ЦК КПСС) стала одной из предпосылок к поражению ГКЧП. Но нельзя сказать, что действия Горбачёва

критически повлияли на судьбу этой попытки «бархатной» контрреволюции. Определяющим стала неготовность членов ГКЧП к активным, согласованным действиям. Судя по всему, они были уверены, что появление войск на улицах Москвы и сообщение по телевизору о введении чрезвычайного положения парализуют любое сопротивление.

Руководитель КГБ Владимир Крючков не смог обеспечить интернирование Бориса Ельцина и его ближайших соратников. Тем самым не было обезглавлено потенциальное сопротивление ГКЧП в столице. Руководитель МВД Борис Пуго не смог блокировать массовый выход на улицы столицы групп поддержки Ельцина и их стягивание к Дому Советов РСФСР (ныне Дом правительства России), где обосновался штаб сопротивления. Министр обороны СССР маршал Дмитрий Язов не решился применить армию для подавления сопротивления и допустил частичную деморализацию вошедших в Москву частей, а затем начало перехода части армии на сторону восставших.

Таким образом, в судьбе ГКЧП, а с ним и СССР, роковую роль сыграли нерешительность, несогласованность неудачливых спасителей государства и отсутствие внятного плана действий. Они банально не знали, что делать, если не все им подчинятся. Хотя большинство им всё-таки подчинилось, но не все, причём критическая масса не подчинившихся сконцентрировалась в столице и имела решительных лидеров.

Собственно, с этого момента ГКЧП действовал частично уже в формате «цветной» революции. Небольшая разница заключалась лишь в том, что выступление не было инспирировано из-за рубежа, а являлось стихийным, а его успех обеспечивался неадекватными действиями самого ГКЧП. Пытаясь предотвратить «бархатную» передачу власти оппозиции, ГКЧП спровоцировал ненасильственное сопротивление, а его руководители оказались морально не готовы использовать силу для подавления этого сопротивления.

После этого началась эпоха «цветных» революций. На примере беспомощности ГКЧП - руководства самой мощной в мире не западной страны, Запад убедился, что рекомендации автора «цветной» тактики Джина Шарпа работают в реальных условиях, даже когда эти условия не подготовлены специально, а сложились стихийно. С этого момента началась активная подготовка «цветных» революций в постсоциалистических (там, где не состоялась «бар-

хатные») и постсоветских странах.

Десять лет Запад создавал неправительственные организации, опекал и ставил под контроль средства массовой информации, готовил пятую колонну в государственных структурах стран-мишеней. При этом нельзя сказать, что по завершении подготовки он (Запад) сразу добился успеха. «Бульдозерная революция» в Югославии состоялась только благодаря военной агрессии НАТО (бомбардировкам 1999 года), критически ослабившей центральную власть.

На Украине первый майдан, запланированный на тот же 2000-й год, и вовсе провалился. Понадобилось ещё четыре года, чтобы добиться успеха на Украине и в Грузии. Тем не менее с начала нулевых годов «цветные» революции были поставлены Западом на поток и успешно продолжались вплоть до 2014 года.

Свидетельством вырождения данной практики стали перевороты «арабской весны» и переворот февраля 2014 года на Украине. Во всех этих случаях государственная власть стран-мишеней продемонстрировала готовность и умение сопротивляться классическим (ненасильственным) «цветным» технологиям.

Понадобилось нарастание насилия со стороны «революционеров», вплоть до вооружённых путчей и гражданских войн, чтобы решить вопрос захвата власти. При этом сами страны-мишени оказывались слишком дестабилизированы и обессилы своими внутренними политическими и экономическими неурядицами, чтобы выполнить возложенную на них организаторами переворотов задачу связывания сил России или её вытеснения из определённых регионов. Наоборот, крымский прецедент и сирийский кризис показали, что Москва сумела использовать усилия Запада для улучшения своего стратегического положения. Запад нёс расходы на организацию «цветных» революций и поддержку «постреволюционных» режимов, в то время как геополитические выгоды от этого получала Россия.

Собственно, с этого момента «цветная» технология (даже с издержками, предполагавшими переход к вооружённому путчу и гражданской войне) могла быть эффективно применена только против двух главных противников США - России и Китая. Свержение законной власти в Москве и/или Пекине, фрагментация этих государств, подрыв их экономической и военной мощи, захват в них власти прозападной пятой колонной решали бы американские пробле-

мы, хоть и ненадолго, но сразу.

Однако «болотные» выступления 2011-2012 годов в Москве и «революция зонтиков» в Гонконге продемонстрировали Западу, что ни «мирным», ни силовым путём совершить переворот в Москве и Пекине невозможно. Власти обеих стран достаточно опытные, адекватные и ответственные, чтобы эффективно противостоять как внутренней оппозиции (причём с минимальным использованием силы, не идущим ни в какое сравнение с практикой подавления протестов на Западе), так и внешнему давлению.

С 2014 года началось быстрое увядание эпохи «цветных» революций. В мелких второстепенных государствах более выгодными (быстрее готовятся и менее ресурсозатратными) оказываются классические перевороты (по образцу 50-х - 80-х годов прошлого века).

Что же касается России и Китая, то здесь «цветная» оппозиция используется не как механизм захвата власти, а для обоснования информационного наступления. Кроме того, фактор поддержки или не поддержки оппозиции американцы пытаются в условиях краха планетарной гегемонии Вашингтона использовать для торга в ходе принципиальных переговоров по глобальному урегулированию. За «слив» маргинальных, но шумных оппозиционных группировок США банально желают получить уступки в других, принципиально важных вопросах.

Можем констатировать, что из эффективного механизма изменения глобальной ситуации в пользу Запада «цветные» революции выродились в попытку продать негодный товар за реальные деньги. Случайно открытая неосмотрительными членами ГКЧП эпоха завершается на наших глазах. Впрочем, это ещё не означает, что активное вмешательство Запада во внутренние дела России и других геополитических оппонентов бесповоротно закончится. На смену потерявшему эффективность механизму всегда приходит новый, ещё более эффективный. Только это уже будет не «цветная» революция.

В целом же вмешательство Запада в чужие дела будет слабеть только по мере его собственного ослабления и нарастания кризисных процессов в западных обществах и государственных структурах, а полностью закончится только в случае гибели Запада как цивилизации. Но такой исход ни в ближайшей, ни в более отдалённой перспективе пока не просматривается.

Р. Ищенко, РИА Новости

РЕКЛАМНОЕ ИЗДАНИЕ МОЗАИКА 16+

Горловская газета объявлений | mozaika@kex.ru | Тел.: 071 479-36-79 | Выпуск № 34 (113) от 22.08.2019

**Подпишись сам!
Подпиши родителей!**
Оформи подписку на газету «Горловка.Сегодня» по месту проживания у своего почтальона, а также в любом отделе почтовой связи.
Подписной индекс: 28027

Закажи выделенное объявление в газете «МОЗАИКА» стоимость размещения 35 (50) руб. или 2 (3) купона от газеты один выпуск (071) 479-36-79

Реклама в газете «МОЗАИКА» стоимость размещения 5 руб./см² (071) 479-36-79

ВСЕ ВИДЫ СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОТ. Отделочные, сварочные, электрика, сантехника, малярные, штукатурка и шпаклевка и мн. др. Внутренние и наружные работы. Ремонт квартир и офисов под ключ.
Тел. 0713021401, Владимир

РЕМОНТ ТЕЛЕВИЗОРОВ
Качество. Гарантия
Доброжелательность
ВЫЗОВ НА ДОМ ПО ТЕЛЕФОНАМ:
0502564140, 0713105306
Стоимость ремонта договорная

Кировские Пруды
Платная рыбалка на крупного карпа, сазана и карася.
0714651272

Клев гарантируем!!!

Компьютерный мастер. Вызов на дом. Доступные цены. Чистка ноутбуков. Установка Windows, драйверов, анти-вирусов и других программ. Ремонт компьютеров. Прошивка и настройка смартфонов/планшетов. Настройка сетей. Тел. 0713796492, Тел./Viber/WhatsApp 0953367869

Торговая сеть
Окна
Корошким Людмила
ул. Малыныча, 45
моб. 071 349 71 14
099 028 53 28
oknagorlovka.com
Окна, которые сохраняют тепло.
энергосберегающий стеклопакет по цене обычного!

Государственное предприятие выполняет: бурение скважин на воду, ремонт скважин, инженерно-геологические изыскания, топогеодезические съемки, землеустроительные работы, присвоение кадастровых номеров, оформление договоров аренды. Тел. 0713176437, 09505329101

На Кировских прудах весной было произведено заселение карпа, толстолобика, карася и белого амура весом от 0,5 до 3,5 кг.
Все любители рыбной ловли приглашаются на Кировские пруды. В водоеме водятся крупный карп, карась, толстолобик и хищная рыба, а также восстановлена популяция раков.
Стоимость рыбалки:
1 й пруд — 100 рублей;
2 й пруд — 300 рублей.
Лучший подарок рыбаку — это новый перспективный водоём с отличными условиями для рыбалки!
Телефон для справок 0714651272

МОСКВА. КУРСК. БЕЛГОРОД
Регулярные международные пассажирские перевозки
Экспресс рейсы
Отправление каждый день!
Тел. **0713142354** (Viber)
Тел. **0950013070** (Viber)

Спутниковое ТВ и T2, монтаж, ремонт, прошивка и замена устаревших тюнеров на современные с поддержкой большого количества телевизионных каналов. Тел. 0713426341, 0502716112, Виталий

Установка кондиционеров, демонтаж и переустановка из одного места в другое, чистка, мойка спец. оборудованием, заправка фреоном, устранение утечек, большой опыт работ. Тел. 0713425048, 0505968686, Александр

Ремонт кровли, гарантия качества, водостоки кровли и составные части (кровля квартиры есть возможность в счёт квартплаты).
Тел. 0713498517, Дмитрий

Продажа и установка памятников из гранита и гранитной крошки. Установка столов, лавок и оградок, кладка плитки, уход и облагораживание могил. Тел. 0713247667, 0668877995

В автомагазине "Ласточка"
вы всегда найдете полный ассортимент автозапчастей на автомобили **Daewoo, Lanos, Sens, Chevrolet Aveo, Chevrolet Lacetti и др.** Также в продаже имеются масла, аккумуляторы, авто чехлы, ковры и множество других запчастей и аксессуаров для авто. Вас удивят доступные цены. Адрес: ул. Свердлова, 34, с левой стороны от Собора, мы работаем с 8⁰⁰ до 16⁰⁰, выходной: воскресенье. Телефон: 0719096060-Viber, 0509096060

Ремонт ванных комнат, квартир, комплексный ремонт, все работы, мастер. Тел. 0713548116

Продам 100 купонов для бесплатных объявлений в газету «Горловка.Сегодня». Цена договорная. Тел: 0713721507. Василий

07.00, 2 выходных), охранника, график сутки через трое, з/п от 6000 руб. Тел.: 0713145812

РАБОТА

- Требуются специалисты по строительству каркасных и брусковых домов, з/п от 40 тыс в месяц. Тел.: 0713542439 Константин
- В крупную торговую компанию требуются торговые представители. Обязательное условие - наличие автомобиля. Тел.: 0714407380
- В кафе центре города на постоянную работу (18+) требуется официант (приятной внешности, без дефекта речи). Тел.: 0719888854
- Требуется продавец в продуктовой магазин, ж/м Солнечный, район 5 квартал. Тел.: 0713673270
- В заведение общественного питания на постоянную работу требуются: посудомойщица - помощница по кухне, уборщица. Тел.: 0714945727
- На постоянную работу требуются работники на автомойку в центре города. Тел.: 0714945729
- В небольшое кафе в ЦГР районе требуется официант, желательно знание кассового аппарата. Рабочий день с 8,00 до 17,00 Тел.: 0714826155, 0713383421
- Требуется продавец. В продуктовой магазин. Порядочная, коммуникабельная девушка. Тел.: 0713113491
- На постоянную работу в супермаркет Авосяка требуются пекарь,кассир, охранник. Тел.: 0713100809
- В МОУ г. Горловки «Школа №31 «Созвездие» требуется повар. Пр. Ленина 130-а (район Универсама). Тел.: 24119, 0713673163
- Горловскому колледжу промышленных технологий и экономики на постоянную работу требуется инженер-электроник. Тел.: 0713169303
- Требуется пекарь, продавец, повар. Тел.: 0713237481
- В супермаркет на постоянную

Агентство «Ваша Недвижимость»
Любые операции с недвижимостью. Юридическая помощь: поможем купить, продать, сдать, оформить наследство; земля; самострой; суды; БТИ; легализация и мн. др.
Ул. Рудакова, 35, офис 5.
Тел. 0713425168, 0950816268

- работу требуются (г. Горловка): заместитель управляющего, продавец, пекарь, кладовщик; охранник; уборщица. Тел.: 0713922198, 520949
- Требуется продавец в продовольственный магазин в район КСКЦ, график работы 2 недели через 2. Тел.: 0713925996, Оксана
 - Требуется уборщица в продовольственный магазин в район КСКЦ. Тел.: 0713925996, Оксана
 - В отделение почтовой связи (р-н машзавода) срочно требуется оператор, ул. Врубова 26. Тел.: 0713017663
 - Восстановительному поезду ст. Никитовка требуется проводник вагона с документами о прохождении обучения. З/п 7000 - 8000 р. Тел.: 07133-8936
 - В детсад № 15 «Василек» (ЦГР) требуется рабочий по обслуживанию зданий и помещений. Тел.: 713140965 Марина Борисовна
 - Требуется продавец на выездную торговлю. Тел.: 0713141830
 - В г.Горловка требуется менеджер по продаже автозапчастей. График работы: пн-пт с 9:00-18:00, сб с 9:00-15:00, вс-выходной. Требования: обязательный опыт работы в данной сфере, знание базового ассортимента, знание 1с. Стартовая ЗП 15000+%

Продам купоны для подачи бесплатных объявлений в газету «МОЗАИКА» и газету «Горловка.Сегодня». Цена договорная, зависит от количества.
Тел. 0713024002, Александр

- от продажи, с перспективой повышения. Тел.: 0713322001
- Магазины «Алкомаркет» требуется продавец (парень), опыт работы приветствуется. Тел.: 0713914204 Ольга
 - Требуется девушки женщины в кафе на опт. рынок. Тел.: 0714310783
 - Нужен грузчик на оптовый рынок (работа временная, торговля овощами с машины). Тел.: 0713425142
 - Требуется кровельщики в город Зугрес. 1500 кв. Тел.: 0713770562
 - В продуктовой магазин (Горловка), на постоянную работу требуется продавец. Опыт работы и порядочность приветствуется. График работы 5/2, с 6,30 до 14,00. Тел.: 0713211450, 0501314117 (вайбер)
 - Требуется педагог хореографии для детей. Тел.: 0713382748
 - В магазин одежды и обуви требуется охранник (г. Горловка). Парень до 40 лет с опытом работы в охране. Ответственный и внимательный. У нас стабильная зарплата. График работы с 8 до 18. Тел.: 0714023935, 0999779875 Кира
 - Горловский хлебозавод приглашает на работу: работников в производство: пекарей, тестоводов, формовщиков, ЗП 9000-10000 руб. (график- день/ночь, отсыпной, выходной); грузчика склада готовой продукции, ЗП 7000-9000 руб. (график – 2 ночных смены с 19.00 до

- Требуется продавец в продуктовой магазин в Горловке, центр, р-н Мелодии, официальное трудоустройство, наличие санитарной книжки обязательно. График работы с 8.00 до 20.00 две недели через две. Тел.: 0713154790
- В продуктовой магазин Горловка на постоянную работу требуется разнорабочий. Пьющие не требуются. Тел.: 0713211450, 0713211449, 0501314117 (вайбер)
- Горловскому городскому театру кукол требуется «Рабочий по комплексному обслуживанию и ремонту здания». Официальное трудоустройство, пятидневная рабочая неделя, своевременная выплата зарплаты. Тел.: 44463, 0714115821
- в баню в Горловку на постоянную работу требуется горничная на полный или не полный рабочий день. з/п от 300р. Тел.: 0713922055, 556151
- В салон «Прелесть» требуется мастер парикмахер. Тел.: 0714117307
- На постоянную работу на автомойку требуется мойщики автомобилей желательно девушки с опытом работы и без вредных привычек. Горловка, ЦГР. Тел.: 0993954306, 0713169184
- Требуется официант обязательно с опытом работы. Коммуникабельный, общительный, вежливый. Только на постоянную работу. Тел.: 0714087089
- Требуется бармен Горловка ЦГР, с опытом работы, возрастом от 20 до 40 лет. Тел.: 0714826620, 0713016321
- Срочно требуется 2 водителя на автобус ПАЗ для работы по маршруту №24. Стаж работы не менее 3-х лет.

 vk.com/mozaikatoday

Вступай в нашу официальную группу ВКонтакте, чтобы подать своё объявление в группу и в газету «МОЗАИКА»!
С нами легко: найти, купить, продать, сдать, арендовать!

Эволюция голубого экрана

Как отечественное телевидение стало главным орудием пропаганды

Начало статьи в предыдущем выпуске (225).

Единственный вопрос, по которому на украинском ТВ удалось достичь консенсуса, — это русофобия и безоговорочная поддержка национализма.

Интересным примером является молдавское телевидение. Молдавское ТВ — это сильно деградировавшее украинское ТВ. В советские годы молдавское ТВ было частью общесоюзного и транслировало как союзные программы, так и республиканские. В 1990-м на волне националистического и «румыноунионистского» угара, приведшего к гражданской войне с отпадением Приднестровья и отказом от молдавского языка на кириллической графике (государственный язык в Молдове официально называется румынским), в информационное пространство республики впустили румынский телеканал TVR1.

Прощание с Союзом ознаменовалось тем, что ЦТ-1 (его с 1 января 1992 года переименовали в 1-й канал Останкино) стал второй, а TVR1 — первой кнопкой молдавского ТВ до 1992 года. Фактически своё информационное пространство молдавские националисты сдали Бухаресту ещё в 1990 году.

Вскоре количество телеканалов в Молдове увеличилось, а сами каналы, оказавшись в собственности молдавской олигархии, стали использоваться молдавским капиталом как орудие внутривнутриполитической борьбы. Практически у каждого молдавского «удельного князя» есть свой карманый телеканал. При проигрыше в политическом противостоянии канал поверженного политика часто закрывается или меняет редакционную политику. Например, в 2012 году отключили подконтрольный бывшему президенту Молдовы Владимиру Воронину канал NIT — он стал оппозиционным и «не вписался» в новый информационный ландшафт демократической Молдовы.

Несложно заметить, что в молдавском телепространстве доминируют структуры «серого кардинала» республики — Влада Плахотнюка.

Как видно из таблицы, российские телеканалы в РМ не запретили — «дочки» российских каналов работают, но под запрет с 1 января 2018 года попали новостные и информационно-аналитические передачи российских телеканалов. Развлекательный компонент российских (и своих же) телеканалов молдавская олигархия сохранила. Формальное основание для запрета российских передач — отказ РФ ратифицировать Европейскую конвенцию о трансграничном телевидении. Хотя это не более чем формальный повод — в расколом примерно пополам молдавском обществе отключение российских телеканалов позволило ограничить информационное влияние России и ориентированного на РФ президента Додона.

Абсолютное доминирование молдавской олигархии в капитале молдавских телеканалов роднит молдавскую ТВ-модель с украинской, однако украинская олигархия (в силу больших размеров страны и большей кормовой базы) после отключения российских телеканалов в 2014 году смогла обеспечить себе тотальный контроль над телевизионным пространством, тогда как их молдавские коллеги по классу выстроили симбиотические отношения с Бухарестом.

Частным примером телевидения парламентских республик является Армения. Несмотря на то что там большей частью телеканалов владеет крупный капитал (равно как и отраслями экономики), Армении удаётся не переступить грань смуты — народные волнения и госперевороты не приводят к гражданским войнам, которые разжигает ТВ. Сказывается, вероятно, враждебность соседней по региону и своя непризнанная Нагорно-Карабахская республика (они выступают фактором постоянной мобилизации), особая армянская правовая культура (несмотря на регулярные и массовые акции протеста, они, как правило, протекают

относительно мирно). Насколько солиден запас прочности армянского общества и какую роль предстоит сыграть в истории Армении олигархическому телевидению, покажет время.

Вольница на телевидении Кыргызстана закончилась в 2010 году, когда были национализированы телеканалы «Пирамида» и «5 канал», а государство стало главным субъектом на телерынке. Впрочем, частных телеканалов в Кыргызстане более чем достаточно, а значит, существуют и искушения для их использования в политической борьбе.

Теперь же, когда мы разобрались с тем, кому принадлежат телеканалы, самое время понять, как управляет редакционной политикой телеканалов государство или крупный капитал.

Первый способ регулирования ТВ — подчинить все телеканалы министерству информации или его аналогам. Именно так управляли информационной политикой во Франции и в СССР. Такой способ цензурирования телеканалов работал на заре телевидения при малом количестве телеканалов и государственной форме собственности на них. Работает такая система управления ТВ в непризнанных республиках Донбасса, а также, вероятно, в Туркменистане и Узбекистане.

С 1946 года французское телевидение в лице единственной организации RTF подчинялось французскому министерству информации и использовалось буржуазными партиями для борьбы со своими противниками — коммунистами и голлистами. Монополию и цензуру обосновывали заботой о национальных интересах Франции. Впрочем, и Шарль де Голль в 1958 году не стал ничего менять — ТВ управлялось в ручном режиме лично министром информации. Просто «национальные интересы» изменились.

«Мой предшественник показал мне рабочий стол с целым рядом кнопок и сказал: «Эта для вызова швейцара, другая — вашего личного секретаря, а остальные для вызова руководителя телевидения, редакторов всех передач новостей, руководителей программ и руководителя радио. Каждый день примерно в 5 часов вам следует созваниваться для уточнения основных моментов вечерних новостей. Вы можете давать инструкции и по прямой линии. Не покидайте кабинет на обед в 1:30 и на ужин до 20:30. После передачи вам будут звонить коллеги с жалобами на то, что им не понравилось»».

Антиголлистские выступления 1968 года привели к корректировке модели управления телевидением. Вместо прямой цензуры перешли к модели «рекомендаций», которые выдавали второразрядные чиновники, звонившие в телеканалы от имени своих начальников.

Как следствие, цензуры формально стало меньше, но журналисты чётко знали, о чём не стоит рассказывать, то есть занимались самоцензурой.

Второй механизм влияния на информационную политику телеканалов — система темников (закрытых директив, присылаемых телеканалам из администраций президентов или иных органов власти) с подробными инструкциями по освещению политических вопросов. С помощью темников можно управлять как государственными, так и частными телеканалами, даже когда их десятки.

Слово «темник» образовалось от начального названия документа «Темы недели», который в 2001–2004 годах ежедневно присылали редакторам украинских телеканалов. Сама же технология темников на Украину была импортирована из России, хотя и не является российским изобретением.

Темник — это не просто приказы СМИ, но и некий слепок мысли его авторов и лиц, в чьих интересах он составлен. По тому, насколько грамотно и аккуратно он написан, можно судить об интеллектуальном уровне политического класса. К слову, на

Украине по темникам говорят не только журналисты, но и депутаты.

Интересным является опыт США по управлению информационной политикой телеканалов. Несмотря на то что все американские телеканалы (кроме общественного, 2 % PBS) принадлежат крупному капиталу в лице медиаконгломератов, нет ни единого канала, чья информполитика коренным образом отличалась бы от политики США.

Когда речь заходит о внешней политике, американские телеканалы едины в стремлении отформатировать сознание американского обывателя. Различия могут касаться лишь внутренней политики: каналы демократов будут противостоять инициативам республиканцев, и наоборот. Раскол в обществе, вызванный избранием Дональда Трампа президентом, а также его непринятие частью американской элиты и бюрократии обострил противоречия между демократами и республиканцами, но не изменил систему управления американским телевидением.

Информполитика американского ТВ — это не столько симфония между крупным капиталом, финансирующим СМИ, и государством, сколько признак подчинения государства корпорациями. А если государство послушно исполняет волю капитала, то у последнего нет поводов для критики системы в телеэфирах.

Корпоративный американский темник от Sinclair Broadcast Group — крупнейшей в США оператор телевидения станций. Как видно, журналисты со всей ответственностью подошли к цитированию тезисов темника. К слову, Sinclair поддерживает Трампа.

Особенность системы управления ТВ с помощью темников в том, что она позволяет управлять эфиром скрытно от обывателя, повышает эффективность ТВ-пропаганды, создаёт видимость плюрализма мнений при соблюдении «генеральной линии партии». Прямое управление эфиром из министерства информации куда грубее, и его легче заметить.

Впрочем, эффективность ТВ-пропаганды зависит не столько от содержания темников, сколько от того, насколько сильно насаждаемая с экранов версия событий расходится с реальностью.

«Можно всё время дурачить некоторых, можно некоторое время дурачить всех, но нельзя всё время дурачить всех».

Главным источником информации о происходящем в мире, по данным «Левада-центра», уже на протяжении четырёх лет является телевидение (так отвечают 86 % респондентов.) В декабре 2016 года 91 % населения «хотя бы раз в неделю» или чаще смотрел новости по телевизору, а различные передачи и ток-шоу на политические темы «хотя бы раз в неделю» смотрят до 65 % населения.

Молодые россияне (от 18 до 24 лет) смотрят информационно-аналитические передачи по телевидению в 2–2,5 раза реже, чем представители старшей (55 лет и больше) возрастной группы.

В значительной мере телевидению доверяет половина россиян, но в полной мере — лишь 10 %. Около половины согласны, что СМИ недоговаривают часть информации, прежде всего в том, что касается социально-экономических проблем. Почти половина сомневается в своей способности распознать ложь и правду в СМИ.

Столько же считают, что могут разобратся в этом вопросе (при этом полностью уверены в этом лишь 9 %). Половина россиян полагает, что на основных телеканалах существует государственная цензура. Примерно столько же считают необходимой цензуру в СМИ, в основном ради обеспечения военной безопасности государства и охраны порядка.

Ответы россиян в декабре 2016 года на вопрос «Левады» «Смотрите ли вы новостные передачи телевизионных каналов, и если да, новости каких каналов вы смо-

трите более-менее регулярно, в том числе в интернете?».

Таким образом, большая часть тех, кто следит за общественно-политическими событиями, получает лишь самое общее и неглубокое представление о произошедшем, сформированное преимущественно телевизионным контентом. Зависимость россиян от телевидения (и наиболее простых и вульгарных интерпретаций происходящего) продолжает доминировать, несмотря на происходящие в последнее время изменения (рост значимости интернета и интернет-изданий).

Основа эффективности ТВ-пропаганды — личности, продвигающие определённые тезисы, и степень общественного доверия к ним. Однако и ресурс пропаганды не является безграничным: зацикленные на внешней политике общественно-политические ток-шоу, ставшие основным форматом работы с общественным мнением, к четвёртому году непрерывных показов не могли не утратить своей эффективности.

Постсоветская модель телевизионного устройства всегда балансирует между двумя крайностями: телевидением как средством установки духовных скреп и консервации текущего строя или же телевидением как орудием в борьбе между олигархическими кланами и способом мобилизации через раскол части населения, которому уготована участь полезных идиотов в борьбе олигархии между собой. Собственно, никакой другой роли ТВ играть не может — оно является объектом, а не субъектом.

Таким образом, в кризис телевидение президентских республик становится реакционной силой, а парламентских — революционной, точнее, силой, способствующей проведению государственных переворотов.

Современное российское ТВ имеет крайне мало общего со своим советским предшественником. Экран практически полностью покинули просветительские и воспитательные проекты, ставка сделана на развлечение и информирование населения, то есть формирование его ценностных установок и мировоззрения с помощью пропаганды.

Ключевые как информационные (пропагандистские), так и развлекательные форматы отечественного ТВ — это шоу, что объясняется их дешевизной, а также эффективностью. Однако пропагандистская эффективность шоу не является бесконечной.

В эфире российского политического ТВ доминирует внешняя повестка (в отличие от США, где население мало интересуется окружающим миром и концентрируется на проблемах своей страны и своего штата): мы до сих пор крайне тяжело переживаем политические процессы в соседних странах, кроме того, доминирование внешней политики позволяет уделять меньше времени внутривнутриполитическим проблемам.

Одно дело — рассказывать гражданам с экранов о далёкой Сирии или безумии на Украине, к которым россияне уже относятся во многом с равнодушием, и совсем другое — всерьёз освещать проблемы социально-экономического развития России и вскрывать застаревшие проблемы регионов. Концентрация ТВ на внутренней политике потребует наличия политической воли для проведения фундаментальных реформ в стране, а нагнетание социального позитива во внутренней политике без реальных реформ лишь подорвёт веру населения в телевидение и государство.

Сомнительно, что российское ТВ когда-либо сможет полностью переориентироваться на проблемы внутренней политики: этому будут мешать мессинский характер русского народа, развитые сети корреспондентов в разных странах мира, которых придётся увольнять в ходе переориентации, а также форма собственности ключевых федеральных телеканалов и специфическая политическая культура России.

Российской политической культуре не

свойственно публично обсуждать детали межэлитарных противостояний — не в нашей традиции выносить сор из избы. Да и пример украинского ТВ показал, к чему приводит использование телевидения в качестве орудия политической борьбы различных групп.

Степень влияния ТВ на российскую общественно-политическую жизнь из года в год снижается: по данным Mediascope,

телевизор в России в целом регулярно смотрят 69 % населения, а среди людей в возрасте от 18 до 34 лет — 55,8 %. Четыре года назад эти цифры были 73 % и 61 % соответственно. Такими темпами к середине 2020-х ТВ перестанут смотреть уже около 40 % населения, а среди молодежи — больше половины. Эти изменения не смогут не сказаться на обществе и системе пропаганды, которой неизбежно придется

перестраиваться и осваивать новые, враждебные ТВ площадки, в частности YouTube или его текущие/грядущие аналоги (вроде Watch от Facebook или Instagram TV).

Аналогичная судьба ждет и ТВ других постсоветских республик: пусть и с запозданием (вызванным меньшим количеством населения, а значит, меньшим телерынком и ограниченным финансовым и кадровым ресурсом), но телеканалам придется ос-

ваивать новые пути доставки информации или модернизироваться иным способом.

Российскому ТВ неизбежно придется меняться: уделять больше внимания внутренним проблемам, повышать качество развлекательных проектов, особенно фильмов и телесериалов, а также превращаться в главное средство просвещения и воспитания населения.

Сонар 2050

Гаджеты служат рассадником страшных инфекций. Почему мы все еще живы?

Микобактерии туберкулеза, золотистый стафилококк, кишечная палочка — это далеко не все, с чем можно столкнуться, просто нажав кнопку лифта или дотронувшись до дверной ручки. РИА Новости вместе с экспертом разбирается, откуда грозят нам эти опасные инфекции.

В течение года международная группа ученых наблюдала за тем, как микроорганизмы постепенно заселяют новую больницу при Чикагском университете (США). Первые сведения о количестве бактерий и местах их распространения исследователи стали собирать за два месяца до открытия госпиталя. Тогда в здании было только два вида микробов — *Acinetobacter* и *Pseudomonas*, обитающих в почве и воде.

Уже через десять месяцев после открытия в больнице было несколько сотен видов микроорганизмов, причем преобладали стафилококки, стрептококки и коринебактерии, вызывающие, в том числе, дифтерию. Они были везде — на потолке, стенах, мебели, технике, а также на одежде и коже пациентов. Большинство бактерий выживали, даже несмотря на ежедневную дезинфекцию больничных помещений.

Соотношение различных видов микробов в госпитале постоянно менялось. Люди приносили на коже и одежде микроорганизмы, а те, в свою очередь, стремительно обживали имеющиеся в больнице поверхности. Самыми заселенными оказались дверные ручки, компьютерные мышки и клавиатуры. А среди болезнетворных бактерий обнаружили даже такие, которые нередко приобретают устойчивость к антибиотикам — золотистый и эпидермальный стафилококки.

На перилах, кнопках лифта, дверных ручках и даже на теле и одежде человека встречается золотистый стафилококк, способный вызывать пневмонию и сепсис. Однако чтобы заболеть, человек должен столкнуться с большим количеством этих микроорганизмов.

По данным канадских ученых, нет ничего грязнее перил, кнопок лифта и дверных

ручек. Даже туалетные комнаты в несколько раз чище. Так, патогенные микроорганизмы есть на 61 проценте лифтовых кнопок и только в 43 процентах туалетов.

Что касается дверных ручек, то на них могут селиться практически все виды болезнетворных бактерий и вирусов. Когда микробиологи из Вустерского политехнического института обследовали под микроскопом 27 ручек на территории студенческого городка, они обнаружили 1323 бактериальных колонии. И это не считая вирусов.

Похожие данные получили и британские эпидемиологи. Правда, они также выяснили, что количество и патогенность микробов сильно зависят от формы ручки и из чего она сделана.

Так, больше всего болезнетворных бактерий на больших неподвижных ручках дверей, открывающихся на себя. А меньше всего — на медных ручках. Более того, медь и ее сплавы вполне можно использовать как средство борьбы с опасными патогенами. Согласно недавнему исследованию, медные ручки способны справиться даже с метициллинрезистентным золотистым стафилококком (MRSA), вызывающим у людей сепсис и пневмонию.

«Самое населенное микробами место мы все время носим с собой. Это мобильный телефон. Мы пользуемся им очень часто, берем и чистыми, и грязными руками, кладем на самые разные поверхности — и рядом с едой, и в туалете. Соответственно, кого там только нет, в том числе хватает и болезнетворных микробов. Прежде всего это возбудители различных острых кишечных инфекций. Например, кишечная палочка или вирусы, вызывающие норовирусную и ротавирусную инфекции. Кроме того, на телефоне могут быть и возбудители гриппа и ОРЗ. Это очень вероятный источник заражения», — рассказал РИА Новости ведущий специалист по лабораторной диагностике Центра молекулярной диагностики (CMD) Центрального НИИ эпидемиологии



Роспотребнадзора Михаил Лебедев.

Согласно работе американских микробиологов, на экранах современных смартфонов живет почти семь тысяч видов бактерий. Преобладают стафилококки, стрептококки и палочковидные коринебактерии. На смартфоне, как правило, можно найти до 80 процентов микроорганизмов, которые в данный момент присутствуют на руках его владельца.

На компьютерах бактерий и того больше. По данным специалистов, клавиатуры в сотни раз грязнее сиденья унитаза, на них встречаются и золотистый стафилококк, и энтерококки, устойчивые к антибиотикам. Причем на гаджетах, принадлежащих женщинам, микроорганизмов значительно больше.

«Всегда важно следить за гигиеной: мыть руки, не класть, например, гаджеты на стол рядом с едой. В конце дня протирать телефон. Правда, надо понимать: что бы мы ни предпринимали, мы никогда не обеспечим стопроцентной стерильности. Но этого и не надо. Значительная часть микроорганизмов, которые нас окружают, либо

не патогенны, либо условно патогенны. То есть они могут вызвать какую-то проблему со здоровьем лишь при определенных условиях. Скажем, если у человека ослабленный иммунитет или количество микробов слишком большое — так называемая инфицирующая доза», — отмечает Михаил Лебедев.

Что касается безусловных патогенов, способных вызвать серьезные инфекционные заболевания, тут действует то же правило.

«Мы живем обычной жизнью, ездим в городском транспорте и постоянно встречаемся с микобактерией туберкулеза. Иногда мы даже получаем ее внутрь организма. Но почему-то люди тотально не болевают. Ответ прост: ее слишком мало. Инфицирующая доза мала, иммунитет с этим справляется. Это касается практически любой инфекции. Для того чтобы человек заболел, достаточное количество вирусов или бактерий должно одновременно проникнуть в человеческий организм», — уточняет эксперт.

РИА Новости

Болезнь «белых» людей. Когда организм атакует собственный мозг



При рассеянном склерозе клетки иммунной системы разрушают защитную оболочку (белую) нервных отростков (синих). Это приводит к сбоям в работе центральной нервной системы.

В мире 2,3 миллиона человек страдают рассеянным склерозом — тяжелым заболеванием центральной нервной системы, вызываемым чрезмерной активностью иммунной системы. Что заставляет организм бороться с самим собой и почему рассеянный склероз до сих пор неизлечим?

Успех вопреки страшному диа-

гнозу

Однажды сентябрьским утром 1978 года Майкл Костерлиц попытался встать с постели, но не смог сохранить равновесие. Следующую неделю он провел в больнице, откуда его выписали со страшным диагнозом — рассеянный склероз.

Майкл понимал, что его судьба изменилась навсегда. Преуспевающий 35-летний физик-теоретик с Оксфордской степенью, отец двоих детей, он наслаждался жизнью, деля ее между наукой, семьей и скалолазанием. Каждые выходные еще со сту-

денческих лет он выезжал в горы, чтобы покорять все более сложные маршруты на грани физических возможностей.

Лечащий врач сказал, что лекарства от этой болезни нет, но некоторые пациенты живут дольше, чем другие. Время покажет, к какой категории он относится.

Каждые 18 месяцев случались приступы, порой довольно тяжелые. В 55 лет ученого включили в программу испытаний нового препарата, облегчающего симптомы. С тех пор обострения прекратились, но ему приходится бороться со смертельной усталостью, сопровождающей болезнь.

В 2016 году Майкл Костерлиц стал одним из трех лауреатов Нобелевской премии по физике за исследование топологической природы квантового эффекта Холла, что привело к открытию совершенно новых материалов — топологических изоляторов.

Опасность севера

При рассеянном склерозе поражена нервная система, что создает проблемы со зрением, движением, мышлением. Человек испытывает периодические приступы, болезнь быстро прогрессирует. Иногда агрессивная форма наступает сразу.

Первые симптомы появляются в возрасте от 20 до 40 лет, в самый продуктивный период жизни. Этот диагноз совершенно выбивает человека из колеи, оборачивается тяжелыми социальными последствиями. Образ жизни полностью меняется, приходится отказываться от многих занятий, хобби, уходить с работы. Все это угнетает, люди впадают в депрессию.

В мире 2,3 миллиона больных рассеянным склерозом. Львиная доля — в север-

ном полушарии, в странах с умеренным и холодным климатом. Эта болезнь распространена преимущественно у европейцев и их потомков. Азиаты, африканцы, коренные американцы и маори страдают ею очень редко: один на сто тысяч человек. В Европе — один на тысячу.

А в Канаде и Скандинавии — один на четырехста. Это позволило предположить, что одна из причин болезни — дефицит витамина D, присущий населению северных стран. Этот витамин вырабатывается в организме под действием ультрафиолета в солнечном свете, и чем дальше от экватора, тем меньше.

С 1950 года заболеваемость рассеянным склерозом растет, причем больше за счет женщин. Сейчас на один диагноз у мужчин приходится три у женщин. Пока неясно, с чем это связано. Возможно, с большей доступностью медицины для широких слоев населения, лучшей диагностикой, увеличением продолжительности жизни или какими-то факторами окружающей среды, к которым особенно чувствителен слабый пол.

Фактор инфекции

Среди причин рассеянного склероза — наследственность. Выявлено порядка двухсот вариантов генов, так или иначе ассоциируемых с этим заболеванием, хотя каждый в отдельности дает малый эффект. К примеру, риск повышается у носителей гаплотипа HLA-DRB1 (один из ключевых генов иммунной системы) при условии дефицита витамина D.

Еще один фактор риска — инфицирование в детском и подростковом возрасте

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ. ГОРЛОВКА

На месяц

ПН	ВТ	СР	ЧТ	ПТ	СБ	ВС
20.08	21	22	23	24	25	26
+27	+33	+33	+32	+32	+33	+28
27	28	29	30	31	01	02
+32	+33	+33	+28	+32	+29	+29
03	04	05	06	07	08	09
+29	+30	+32	+32	+33	+34	+34
10	11	12	13	14	15	16
+34	+31	+32	+31	+28	+25	+28
17	18	19	20	21	22	23
+29	+30	+29				

На неделю

Чт, 22 августа						
Ночь	Ясно	+20	741	4	77	+19
День	Ясно	+31	741	4	44	+29
Пт, 23 августа						
Ночь	Ясно	+21	742	4	73	+19
День	Ясно	+30	742	4	48	+28
Сб, 24 августа						
Ночь	Ясно	+21	743	4	74	+20
День	Ясно	+29	743	6	47	+28
Вс, 25 августа						
Ночь	Ясно	+20	744	4	73	+20
День	Ясно	+28	744	4	49	+27
Пн, 26 августа						
Ночь	Ясно	+19	745	3	63	+19
День	Ясно	+28	746	3	32	+27
Вт, 27 августа						
Ночь	Ясно	+18	745	3	68	+18
День	Малооблачно	+29	743	2	32	+27
Ср, 28 августа						
Ночь	Ясно	+18	740	2	61	+18
День	Малооблачно	+30	737	4	27	+29

Немного юмора

— Не цените вы меня, — жаловался Рак, — не уважаете. А я, между прочим, самое могучее существо на земле! Мне бы только альпинизмом заняться да свистеть научить — тут бы такое началось...

Учитесь у Маяковского: Свою жену не ругаю, Ее никогда я не брошу, Это ведь со мной она стала плохая, А брал-то я ее хорошей!

Среди работников милиции провели тест на сообразительность. Суть теста: в металлической пластине вырезаны отверстия различной формы (квадрат, круг, треугольник и т. д.), в них нужно вставить соответствующие металлические

тела. По результатам теста работники милиции разделились на две группы: 1. Тупые. 2. Очень сильные.

— Ребе, моя Софа просит, чтобы я купил ей норковое манто. — Пусть она молит Бога. — И у ней будет манто? — Нет, но виноват будешь уже не ты.

Вы еще не воспользовались нашей новой услугой, а мы уже сняли с вас деньги. МТС, всегда на шаг впереди!

Если бы за повторный сигнал будильника на мобильнике списывались деньги, то все бы вставали вовремя как миленькие.

Штрих код
ГП «Почта Донбасса»
44000484



Подпишись сам! Подпиши родителей!

Оформи подписку на газету «Горловка.Сегодня» по месту проживания у своего почтальона, а также в любом отделе почтовой связи.

Подписной индекс: 28027

ОВЕН. Возрастают шансы на карьерное продвижение. Возможно, вам предложат занять более высокую должность, что положительно отразится на вашем материальном положении. Возможны частые ссоры в семье. Не исключено, что причиной конфликтов станет ваш характер. Благоприятный день - понедельник.

ТЕЛЕЦ. Сейчас можно поднимать наиболее острые вопросы, которые раньше приводили лишь к конфликтам. Хорошее время для развития делового партнерства. Выходные дни складываются благоприятно для путешествий. Благоприятный день - пятница.

БЛИЗНЕЦЫ. Вам захочется получить как можно больше впечатлений. На вас могут оказывать положительное влияние люди, живущие в других городах, с которыми вы, возможно, общаетесь только по телефону или в Интернете. Это достаточно напряженное время для тех, кто состоит в браке. Постарайтесь не провоцировать конфликты и терпимее относиться к просьбам своей половины. Благоприятный день - четверг.

РАК. Определенные корректировки в образе жизни сразу же положительно отразятся не только на продуктивности работы, но и на состоянии здоровья. Старайтесь равномернее распределять усилия в течение дня и не перенапрягаться, ведь потеря энергии может ослабить защитные силы организма. Благоприятный день - среда.

ЛЕВ. Возможно, вы вдруг поймаете себя на мысли, что заранее знаете, что скажет или как поведет себя тот или иной человек. В общении с приятелями, соседями и дальними родственниками могут возникнуть недоразумения. Выходные не лучшее время для новых знакомств. Благоприятный день - четверг.

ДЕВА. Легкое отношение к жизни и умение позитивно оценивать любые проблемы позволит вам легко и непринужденно добиться решения волнующих вас вопросов. Не позволяйте чувству ревности и собственническому инстинкту диктовать вам линию поведения. На выходных желательно посещать концерты, клубы или праздничные мероприятия. Благоприятный день - понедельник.

ВЕСЫ. Вы сможете улучшить свои партнерские отношения. Наиболее напряженная и волнующая тема этой недели - деньги. В этот период средств может не хватить для удовлетворения ваших потребностей. Рекомендуется упорядочить свои расходы, тогда многих проблем удастся избежать. Благоприятный день - вторник.

СКОРПИОН. Вы хорошо понимаете потребности и чувства других людей и улавливаете все оттенки их настроения. Это может очень пригодиться как в контактах на работе, так и в личных отношениях. Не идите напролом, даже если ситуация кажется вам конфликтной. Ваши способности посредника и переговорщика и дипломата в выходные дадут хороший результат. Благоприятный день - четверг.

СТРЕЛЕЦ. Основная склонность - активность и борьба. Препятствия покажутся вам желанными испытаниями и с воодушевлением преодолеваются. Вы сами создаете себе трудные проблемы, устремляясь вперед без забот о своих слабых местах, открытых противнику. Благоприятный день - вторник.

КОЗЕРОГ. Необходим спокойный вдумчивый анализ ситуации, как в сфере личных отношений, так и в рабочем процессе. Можно мирно уладить любые спорные вопросы, сейчас у вас гораздо больше возможностей для взаимопонимания и компромисса. Благоприятный день - среда.

ВОДОЛЕЙ. Неделя хороших перспектив для тех, кто настроен на серьезные и длительные отношения. Легкий флирт перерастает в более интенсивное чувство. Прекрасно движутся дела у людей творческих и инициативных. Появляется возможность реализовать свои идеи на практике. В выходные хорошо начинать любые ремонтные работы в доме. Благоприятный день - вторник.

РЫБЫ. Вас ждет фонтан блестящими возможностями. Появляются новые знакомые. Хорошо идут дела у тех, кто следит за событиями на работе и готов вовремя сделать выигрышную ставку. В выходные желательно больше времени посвятить семье и близким людям. Благоприятный день - четверг.

4	6		8	9	
	6				
5	3				
	1		2		
	4		9	5	
4	6		8	1	3
	7				

					1
4					
	2				
			5	4	7
			8		3
			1	9	
3		4			2
5		1			
		8		6	



Издание «Горловка.Сегодня»
Учредители: ФЛ-П Мещеряков А.В.
Главный редактор: Мещеряков А.В.
Выпуск № 34 (226), дата выхода 22.08.2019 года
Время подписания в печать по графику - 18.00, фактическое - 19.00 20.08.2019 года.
Подписной индекс: 28027
Тираж: 3400 экземпляров (в неделю)
Цена: свободная цена, **Рекомендуемая цена:** 17 российских рублей
Для детей старше 16 лет
Форма распространения: газета
Адрес редакции и адрес издателя: 284617, ДНР, г. Горловка, ул. Первомайская, 25/19 (магазин «Вавилон»)

Отпечатано в ООО «Первая городская типография», 83004, ДНР, г. Донецк, ул. Горная, 2, тел. 3451329
Свидетельство о регистрации средства массовой информации Серия ААА №000212. Дата выдачи 22 ноября 2018 года, выданное Министерством информации Донецкой Народной Республики.
Почта: gorlovkasegodnya@ya.ru
Телефоны: 071 479-36-79, 099 057-28-10
 Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за достоверность информации, цитат, географических названий, собственных имен и прочих сведений, а также за то, что материалы не содержат данных, закрытых для печати, несут авторы публикаций. Ответственность за содержание рекламных объявлений несет рекламодатель. Использовать опубликованные материалы можно только с разрешения редакции.
 Стоимость размещения объявления (рекламы) на главной странице газеты «Горловка.Сегодня» 8 рублей 1 см² или 15 купонов газеты «МОЗАИКА» на один выход.